



陈建荣
任天河区代理区长



天河

检察院有关人事任免事项,任命
陈建荣为天河区人民政府副区
长并决定其为天河区人民政府
代理区长,随后为新任命人员颁发
了任命书,并举行了宪法宣誓
仪式。

广州塔下耕作乐
城央农园收获丰



海珠

海珠区推进城市农业公园建设,政府、
企业、农户实现三方共赢

直不知道有哪些蔬果是岭南特
有的,还有些蔬果常吃,常听,却
不知道长什么样,所以觉得这里特
别有趣。

记者了解到,“一方乐田”都
市农园正式开园后拟收取 28
元/人的人园费,并免费提供 1
小时的农园之旅课程,集观光、
科普、动手于一体。未来,农园
还将推出夜色田园、时尚艺术田
园秀、葵田露天影院等系列休闲
活动。

田间环境更优美
农户收入涨 6 倍

很难想象,半年前,“一方乐田”都
市农园还是一片散乱农地。海珠区农
业农村局农业科科长阳彩平告诉记者,
“一方乐田”都市农园里的各种作物生
机勃勃。行走在农园间,不时可以看见有
租下菜园的“园主”正在耕种自己的一亩
三分地,小童在科普田里好奇张望……据
介绍,“一方乐田”都市农园集农业生产、科
普、研发、休闲于一体,实现一、二、三产业融
合,目前,市民游客可免费进园体验。

该农园总面积约 170 亩,分
精品种植区、家庭菜园区、研学科
普区、田园休闲区四大功能区。
记者了解到,这四大功能区有
不少特别之处,比如约占农园
1/4 面积的精品种植区聘请了专
业农户,种植五彩辣椒、甜瓜、网
纹瓜、番茄、草莓等特色蔬果。
“虽然不少人是冲着科普、休闲
来农园的,但这里是农地,我们
还是保留了农业生产的功能。”
农园负责人叶泓伟告诉记者。

在家庭菜园区,有 20 平方
米、30 平方米、60 平方米三种规
格的畦田供市民选择自种,市民
在亲近大自然之余,又可以吃到
自己动手种植的蔬菜。今年 62
岁的叶姨家住工业大道,在这
里租了 20 平方米的菜园,每天都会
过来两趟,亲自耕作、料理。“我
对农耕一知半解,但一直很希
望拥有一片菜地。现在在市
中心就能实现梦想,我特别高
兴,干得也很起劲。”叶姨说。

研学科普区——岭南农耕
园里培育了菱角、莲藕、茨菇等
100 余种岭南特色蔬果。叶泓
伟表示,很多游客向他反映,自
己很喜欢岭南农耕园,“因为一



“一方乐田”为市民
提供休闲好去处
羊城晚报记者
宋金岭 摄

误解! 有居民反对建颐康中心 实情: 离家近环境好老人青睐

民政部门回应:这一民生工程不等于医疗机构,不提供临终关怀服务

文/图 羊城晚报记者 周聪

你听说过颐康中心吗?近年来,广州市启动街镇综合养老服务(颐康中心)建设提升行动,目前累计建成街镇综合养老服务(颐康中心)179个,全部街镇均已建成至少一个“家门口”的综合养老服务设施。从居家养老转向社区养老,这是广州养老服务的未来趋势。

然而,一段时间以来,广州发生数起小区居民抵制颐康中心入驻事件,部分业主情绪强烈。作为居家养老最主要的补充形式,广州市街镇综合养老服务(颐康中心)的争议从何而来?羊城晚报记者走访广州多家颐康中心,了解其运营情况和市民反响。

现状 部分在建中心遭嫌

最近一段时间,广州小区配建颐康中心却遭业主抵制的事件时有发生。黄埔街在金逸雅居小区外围建设颐康中心一事遭到不少业主反对,有小区居民情绪较为激动。有业主反映,最近突然发现小区外围的金逸商务大厦内建起了颐康中心,这让他们很疑惑,因为“颐康中心的建设没有经过任何公示,也没有告知我们业主”。

“我们前一阵发现时,颐康中心的房间都差不多弄好了。”由于颐康中心就位于小区正下方,这很快引起业主的议论。有业主称,听说颐康中心服务内容包括“临终关怀”,这让小区业主无法接受。

黄埔街的情况并非孤例,天河潭村居民也反对猪德街在小区内建颐康中心,他们认为,颐康中心建设侵犯业主权益。每天都有市民在猪德街颐康中心门前驻扎,风雨无阻。然而,资料显示,天河区猪德街综合养老服务(颐康中心)早于今年年初就完成了采购招标。此外,荔湾、南沙的多个小区刚传出要建颐康中心的消息,部分业主就开始情绪激动。记者在人民网的广州领导留言板上也看到,有市民直接留言称,反对在小区内建养老中心。

事实上,近几年,反对小区建设“养老院”这样的事在全国各地时有发生。记者梳理发现,市民反对的原因无外乎四点:其一,颐康中心建在小区内影响居住环境;其二,颐康中心占用小区公建配套;其三,避讳,担心小区里时常出现殡葬车、救护车;其四,觉得建立颐康中心拉低小区档次。



羊城晚报记者 周聪

GDP 年均增 6% 建设消费旅游物流三大枢纽 花都构建“一核、三带、六大功能区”产业新格局

今后 5 年,全区 GDP 年均增速 6% 左右,构建“一核引领、三带联动、六大功能区支撑”产业新格局;到 2025 年,“国际空铁枢纽、高端智造基地、创新活力都会、绿色宜居花都”建设取得重大进展……日前,《广州市花都区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》(以下简称《纲要》)正式印发,从区域规划、科技创新、现代产业、民生福祉、绿色发展等方面诠释了未来五年花都区各领域发展的目标和任务。

建设国际旅游枢纽
北站快速直达机场

《纲要》提出,花都区将

依托白云国际机场和广州北站,建成畅联全市、畅通全省、贯通全国、联通全球的现代化交通体系网络,实现广州北站至白云国际机场空铁快速直达、与广州中心城区“半小时通勤”、与大湾区主要城市“1 小时直达”、与泛珠三角地区“4 小时通达”。

“十四五”时期,花都将重点建设大湾区北部国际消费枢纽、大湾区北部国际旅游枢组、国际航空物流枢组“三大枢纽”。打造免税购物中心、时尚消费中心,打造广州北站商务区、融创文旅城等消费地标,谋划建设超大型综合商贸中心。

以高水平建设粤港澳大湾区北部生态文化旅游合作区为抓手,推进全域旅游示范区建设。以融创文旅城为核心,高质量、差异化打造冰雪花都等特色精品旅游品牌。引进世界知名旅游开发公司和旅游运营商,整合串联广州北部和清远南部生态旅游资源,打造世界级旅游目的地。

同时,花都区将依托航空、铁路、公路一体的立体交通网络,抓住广州物流布局大调整机会,加快打造粤港澳大湾区北部(花都)综合物流枢组。

双区双城驱动
打造高端智造基地

花都是广州先进制造业重要基地。2020 年,规上工业总产值 2668.21 亿元,总量

位居全市第三。按照《纲要》,花都将构建“一核引领、三带联动、六大功能区支撑”产业新格局,其中,一核即空铁融合发展示范区;三带即东部临空数字创新带、西部智造带、北部生态文旅带;六大产业功能区即汽车智造功能区、临空数字经济功能区、智能电子功能区、绿色总部经济功能区、生态文旅功能区。

具体来看,以“高端智造基地”为目标定位,花都区将全面融入“双区”建设、“双城”联动,强化广州花都汽车产业基地、花都经济开发区等重大平台的引领作用,强化东风日产汽车产业龙头带动作用,加快建设智能网联汽车示范区,形成新能源和智能电子项目,形成千亿电子信息产业集群。

奋进 十四五



花都将打造世界级旅游目的地(资料图)

智能网联汽车生态圈,打造 2500 亿级的汽车产业集群。

花都依托机场高新技术产业基地和广州飞机维修维修公司、新科宇航等龙头企业,大力发展飞机维修、零部件制造、航材生产等产业,建设全球飞机维修和“客改货”基地,逐步形成资本密集、技术密集型千亿临空产业集群。

花都区与京东集团共建“三个千”目标,未来将重点打造千亿数字经济产业集群。在白云国际机场东北侧,花都正谋划建设 2.6 平方公里的电子信息产业园,集聚鸿利光电 LED 新型背光显示屏、风华高科、明纬电子等智能电子项目,形成千亿电子信息产业集群。